
 

 

COMUNE DI GARBAGNA NOVARESE 
Provincia di Novara 

 
                  COPIA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    14 

 

 

OGGETTO : 
ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI NOVARA ED IL COMUNE  DI  
GARBAGNA NOVARESE PER I SERVIZI DI CATTURA/RECUPERO DI  CANI  RANDAGI  E/O  VAGANTI  
NEL  TERRITORIO  DEL COMUNE DI GARBAGNA  NOVARESE  PER LA CUSTODIA TEMPORANEA 
PRESSO IL CANILE SANITARIO DI NOVARA PER IL PERIODO DI OSSERVAZIONE SANITARIA. 

 
L’anno  duemiladiciassette, addì  diciannove, del mese di  aprile, alle ore  21 e minuti  00,  nella sala delle adunanze 
consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 
ORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MANZINI MATTEO  Sindaco   X  
    MILANESI DAVIDE  Consigliere   X  
    TREVISAN FABIANO  Consigliere   X  
    BOERI FABRIZIO  Consigliere   X  
    LICCARDO DOMENICO  Consigliere   X  
    FERRERA ANTONINO  Consigliere   X  
    ENFASI DAVIDE  Consigliere   X  
    PRESTINARA BARBARA  Consigliere   X  
    MERLINI MAURO  Consigliere   X  
    PONZETTO ROBERTO  Consigliere    X 
    CARRERA PIERANGELO  Consigliere   X  

    Totale  10   1 
 
Partecipata alla seduta in qualità di Assessore esterno il Sig. Fabio Maccagnola 
 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor Dr. Gabrio Mambrini il quale provvede alla redazione del presente 
verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MANZINI MATTEO   nella sua qualità di SINDACO assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

Delibera C.C. n.14 del 19/04/2017 
 
OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI NOVARA ED IL 
COMUNE DI GARBAGNA NOVARESE PER I SERVIZI DI CATTURA/RECUPERO DI CANI 
RANDAGI E/O VAGANTI NEL TERRITORIO DEL COMUNE DI GARBAGNA NOVARESE PER LA 
CUSTODIA TEMPORANEA PRESSO IL CANILE SANITARIO DI NOVARA PER IL PERIODO DI 
OSSERVAZIONE SANITARIA. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
RICHIAMATA la delibera consiliare n° 3 in data 28/04/2014 con la quale si provvedeva al rinnovo della 
convenzione con il Comune di Novara per il servizio di cattura e custodia dei cani randagi e vaganti per il 
periodo 2014/2015/2016; 
 
VISTA la nota prot. 17863  in data 14/03/2017 con la quale il Comune di Novara intende proporre il rinnovo 
della convenzione per il servizio in oggetto che prevede una validità di 5 anni a far tempo dalla data di 
stipula della stessa; 
 
VISTO che le condizioni giuridiche ed economiche del servizio comprendono la cattura e la custodia presso 
il canile per il solo periodo necessario all’osservazione sanitaria e vengono quindi confermate; 
 
VISTA la legge 14/08/1991 n° 281; 
 
VISTA la L.R. 26/7/1993 n° 34; 
 
RILEVATA l’obbligatorietà dell’istituzione ed il mantenimento del servizio pubblico di cattura dei cani 
randagi e di un apposito canile per la temporanea custodia ed osservazione sanitaria degli animali catturati; 
 
CONSIDERATO che la gestione in forma convenzionata rappresenta la soluzione economicamente più 
vantaggiosa rispetto ad una gestione diretta che risulterebbe eccessivamente onerosa e non realizzabile per la 
carenza di mezzi finanziari; 
 
RICONOSCIUTA la propria competenza in merito all’oggetto ai sensi dell’art. 42, 2° comma, lettera c) del 
TUEL D.Lgs. 267/00; 
 
VISTE le attestazioni di regolarità tecnica e contabile rilasciate dai responsabili dei servizi competenti ai 
sensi dell’art.49 D.Lgs.267/00; 
 
CON VOTI unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge; 
 
 
 
 

DELIBERA 
 

1) DI RINNOVARE la convenzione con il Comune di Novara per il servizio di cattura cani randagi e/o 
vaganti incustoditi, gestione del canile sanitario che allegato al presente provvedimento ne 
costituisce parte integrante e sostanziale. 

2) DI DARE ATTO che la nuova proposta, composta da nr. 13 articoli, ha validità di 5 anni, decorrenti 
dalla data di stipula della Convenzione. 
 

3) DI TRASMETTERE ad avvenuta esecutività il presente provvedimento al Comune di Novara per gli 
adempimenti conseguenti. 



 

 

4) DI DEMANDARE al responsabile del servizio competente, l’assunzione del relativo impegno di 
spesa e l’adozione dei provvedimenti conseguenti. 

5) DI DICHIARARE il presente atto, con separata ed unanime votazione, immediatamente eseguibile, 
ai sensi dell’art. 134, comma 4, del TUEL D.Lgs. 267/00. 

 
 
 



 

 

Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to MANZINI MATTEO 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to Dr. Gabrio Mambrini 

 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 

27/04/2017 

 

Garbagna Novarese, lì 27/04/2017 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs. 267/00) 
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo pretorio del Comune ed è 
divenuta esecutiva ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione. 
 
Garbagna Novarese, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dr. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Garbagna Novarese, lì 27/04/2017 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr. Gabrio Mambrini 
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